

坚持法治反腐,建设廉洁政治

人民日报评论员

法理昭彰,有腐必惩。9月22日,济南市中级人民法院对薄熙来受贿、贪污、滥用职权案做出一审判决,判处其无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。综观整个薄熙来案,从立案侦查、审查起诉、提起公诉到开庭审理,再到法院宣判,整个过程以事实为根据,以法律为准绳,彰显了法治精神和司法正义,表明了我们党和国家依法惩治腐败的坚决态度和坚定决心。

用法治思维和法治方式反对腐败,是我们党坚持倡导的反腐思路。薄熙来案

的查处过程,始终都贯穿着依法反腐的基本理念。无论是依纪国法的查办过程,还是对案件的依法指定管辖;无论是控辩双方充分质证、法院公开透明审理,还是依法做出一审判决,都始终运行在法治的轨道上,始终以法治精神为依归。正因如此,对薄熙来案的依法查处,得到广大干部群众的支持拥护。这同时也有力表明,坚持依法反腐,既体现一种政治文明,也凝聚着普遍的社会共识。

律已廉为首,治国法为先。坚定不移惩治腐败,是我们党有力量的表现,也是

全党同志和广大人民群众的共同愿望。对薄熙来的坚决依法惩处充分表明,党纪国法面前没有例外,不管涉及谁,都要一查到底,都要依法严惩。实践证明,反腐败越坚决,坚持“老虎”“苍蝇”一起打,就越能发挥震慑力。当前,腐败现象依然多发,滋生腐败的土壤依然存在,反腐败斗争的形势依然严峻复杂,只有始终保持惩治腐败高压态势,坚持依纪依法严惩腐败,才能正党风、顺民意,才能聚民心、得民心。

党的十八大提出建设廉洁政治的重要任务,要求做到干部清正、政府清廉、政

治清明。全党同志尤其是各级领导干部务必牢记,任何人都没有法律之外的绝对权力,任何人行使权力都必须为人民服务、对人民负责并自觉接受人民监督;务必坚定理想信念,强化宗旨意识,时刻警醒拒腐防变,带头遵纪守法,不断增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力;务必坚持廉洁自律,把反腐倡廉当作政治必修课来认真对待,守住做人、处事、用权、交友的底线,永葆共产党人清正廉洁的政治本色。

(新华社北京9月22日电)



天安门广场搭建花坛迎国庆

9月22日,施工人员在天安门广场安装“花果篮”。天安门广场国庆花坛搭建工作正在进行。新华社记者 陈晔华 摄

交通运输部将对公交都市创建城市提高补助金标准

新华社北京9月22日电 交通运输部有关负责人22日表示,交通运输部将对公交都市创建城市提高补助资金标准,在有限的资源和财力条件下缓解城市交通拥堵问题,缓解公众“上班难”的问题。

这位负责人表示,交通运输部将从公交基础设施、智能交通、快速公交和低碳交通四方面对公交都市创建城市予以支持。他说,支持创建城市加快建设城市综合客运枢纽,并将支持范围由过去的“包含两种及以上对外交通方式”拓宽为“与城市公共交通相衔接”,满足公众在城市内外出行中对不同交通方式流畅转换的需求,方便公众出行。支持创建城市加快建设城市智能公交系统,通过推进城市公交智能化,提高公交系统运营效率、改善公交服务品质、提高公交运行安全和应急水平,让公众出行更加便捷舒适。

这位负责人还表示,将支持创建城市推广应用清洁能源公交车辆,并将液化石油气、天然气等清洁能源公共车辆纳入交通运输部节能减排专项资金支持范围,通过以奖代补的形式给予相应的资金补助。

空军跨区机动战役演习拉开序幕

据新华社广州9月22日电 随着空军演习总导演马晓天一声令下,“使命行动-2013C”跨区机动战役演习22日上午拉开序幕。

这次演习,空军出动了预警机、歼击机、轰炸机、侦察机、运输机等各型战机和地导、雷达、高炮等兵种部队,加上配属的陆军和海军航空兵、水面舰艇,参演人数1万多人。演习期间,将分别开设前进指挥所、空中预警指挥所和舰上对空目标引导组,在北斗卫星导航系统以及地方测绘、气象、水文等保障力量支援下,与配属的海军航空兵、舰艇兵力及陆军地面部队分别组成红蓝方,依托生疏地形和复杂战场环境,重点展开远程机动、联合防空、空中攻防对抗以及军地联合支援保障等演练。

连日来,参加“使命行动-2013C”演习的空军、海军、陆军等部队按照先地面后空中、先防空后进攻的原则,采取空中投送、铁路运输、摩托化开进和海上航渡等多种机动部署方式,从东北、华北、西南、东南等多个方向,跨昼夜、分批次向演习预定地域机动。部队前推到位后,依托部分固定场所和机动指挥平台开设红蓝指挥机构,完成战备等级转换演练。



“天兔”影响汕头

这是9月22日在广东省汕头市莱芜轮渡码头拍摄的海浪。

当日19时40分,强台风“天兔”在广东汕尾沿海地区登陆,登陆时中心附近最大风力14级。(新华社发)



宗庆后遇袭后已恢复正常工作

9月22日,宗庆后(右一)在公司总部召开公司生产工作会议。

9月13日清晨,杭州娃哈哈集团董事长宗庆后在杭州其住处附近遭人袭击,手部受伤。杭州警方于当天下午抓获犯罪嫌疑人杨某。

目前娃哈哈集团的各项经营业务一切正常,宗庆后已经照常上班。新华社记者 方列 摄

薄熙来一审被判无期徒刑

新华社济南9月22日电 (记者 霍小光 杨维汉)山东省济南市中级人民法院22日对中共中央政治局原委员、重庆市委原书记薄熙来受贿、贪污、滥用职权案做出一审判决,认定薄熙来犯受贿罪,判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;犯贪污罪,判处有期徒刑15年,并处没收个人财产人民币100万元;犯滥用职权罪,判处有期徒刑7年;数罪并罚,决定执行无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

济南市中级人民法院经审理查明:

受贿罪

1999年至2012年,薄熙来在担任大连市人民政府市长、中共大连市委书记、辽宁省人民政府省长、商务部部长期间,接受大连国际发展有限公司总经理唐肖林、大连实德集团有限公司董事长徐明的请托,利用职务便利,在大连国际发展有限公司接收大连市驻深圳办事处、唐肖林申请汽车进口配额、大连实德集团有限公司建设定点直升飞球项目、申报石化项目等事项上为相关单位和个人谋取利益,直接收受唐肖林给予的现金折合人民币110万余元,明知并认可其妻薄谷开来、其子薄瓜瓜收受徐明给予的财物折合人民币1933万余元,共计折合人民币2044万余元。

贪污罪

2000年,薄熙来担任中共大连市委书记期间,安排时任大连市城乡规划局土地局局长的王正刚具体负责大连市人民政府承担的一项上级单位涉密场所改造工程。2002年3月工程完工后,该上级单位通知王正刚,决定向大连市人民政府拨款人民币500万元。王正刚遂将该款项如何处理向已调任辽宁省人民政府省长的薄熙来请示,并提议将该款留给薄熙来补贴家用。薄熙来同意,安排王正刚与薄谷开来商议转账事宜。后该款被转入薄谷开来指定的账户,由他人代为保管。

滥用职权罪

2011年11月13日,薄谷开来及张晓军在重庆市南山丽景度假酒店投毒杀害

英国公民尼尔·伍德。同月15日,尼尔·伍德被发现死亡。负责侦办该案(以下称“11·15”案件)的时任重庆市公安局副局长的郭维国等人为包庇薄谷开来,徇私枉法,使该案未被依法侦破。2012年1月28日,时任重庆市人民政府副市长兼重庆市公安局党委书记、局长的王立军将薄谷开来涉嫌杀人一事告知时任中共中央政治局委员兼重庆市委书记的薄熙来,后薄熙来斥责王立军诬陷薄谷开来并打王立军耳光,将杯子摔碎在地上;根据薄谷开来的要求,安排时任中共重庆市委副书记兼市委办公厅主任的吴文康对以提交辞职信方式揭发薄谷开来涉嫌杀人的“11·15”案件原侦查人员王智、王鹏飞进行调查,还要求重庆市公安局对王鹏飞进行审查,提议和批准取消时任渝北区副区长的王鹏飞继续作为该职务候选人的提名;违反组织程序,主持召开中共重庆市委常委会免去王立军重庆市公安局党委书记、局长职务,以此阻碍对“11·15”案件的复查。2月6日王立军叛逃至美国驻成都总领事馆后,薄熙来纵容薄谷开来参与研究王立军叛逃事件应对措施,同意薄谷开来提出的由医院出具诊断证明以表明王立军系因患精神病而叛逃的意见;批准重庆市有关部门对外发布了王立军接受“休假式治疗”的虚假信息。薄熙来的上述行为,是导致“11·15”案件不能依法及时查处和王立军叛逃事件发生的重要原因,并造成特别恶劣的社会影响,致使国家和人民利益遭受重大损失。

济南市中级人民法院认为,薄熙来身为国家工作人员,利用职务便利为他人谋取利益,非法收受他人财物,其行为已构成受贿罪;身为国家工作人员,利用职务便利,伙同他人侵吞公款,其行为已构成贪污罪;身为国家机关工作人员,滥用职权,致使国家和人民利益遭受重大损失,其行为已构成滥用职权罪,情节特别严重。公诉机关指控薄熙来受贿人民币2044万余元、贪污人民币500万元及滥用职权的事实清楚,证据确实、充分,指控罪名成立。

关于薄熙来及其辩护人辩称薄熙来不构成受贿、贪污、滥用职权罪的辩解和



宣判后,法警给薄熙来戴上戒具 新华社记者 谢环驰 摄

辩护意见,经法庭调查,起诉指控薄熙来受贿、贪污、滥用职权的事实,分别有唐肖林、徐明、薄谷开来、王正刚、王立军等多名证人的证言及相关物证照片、书证、电子数据等证据证实,薄熙来亦曾供认其中部分事实,且其有罪供述与上述证据相互印证,足以认定,薄熙来及其辩护人的相关辩解和辩护意见没有事实和法律依据,不能成立。但起诉指控薄熙来认可其妻薄谷开来、其子薄瓜瓜收受徐明支付的机票费用中,计人民币134万余元因证据不足,不予认定。薄熙来受贿、贪污所得赃款赃物已分别追缴或抵缴。根据薄熙来犯罪的事实、性质、情节和对于社会的危害程度,济南市中级人民法院依法做出上述判决。

此外,还可以通过以下方式办理信访举报:一是信息反映,对信访举报反映的情况通过一定载体向有关领导和部门反映。二是直接核实,即按照相关规定对部分问题进行核实。三是信访监督,对信访举报反映的党组织、党员或者行政监察对象作风和廉洁自律方面的一般性问题,采取一定方式进行了了解核实、警示教育或提出相关要求。四是回复反馈,信访举报办理终结后,承办的纪检监察机关按照有关规定向实名举报人反馈处理结果。

中央纪委监察部网站发布信访举报办理流程

据新华社北京9月22日电 为使社会各界和广大网友进一步了解中央纪委监察部受理信访举报范围、处理信访举报工作程序以及举报人权利义务等,中央纪委监察部网站22日发布了相关信息。

信访举报是纪检监察机关获取信息和案件线索的重要来源,是人民群众参与党风廉政建设和反腐败工作的重要形式。中央纪委监察部受理信访举报范围包括:一、对党组织、党员和行政监察对象违反党纪政纪行为的检举、控告;二、依法

应由纪检监察机关受理的党组织、党员和行政监察对象不服党纪政纪处分和其他处理的申诉;三、对党风廉政建设和纪检监察工作的意见、建议。

中央纪委监察部受理信访举报事项后,主要经过四项办理流程。一是前期工作,包括来信的分拣、分送、拆封、装订、盖章,网络举报的下载、导入处理系统等。

二是受理登记,包括阅读来信和网络举报、来访接谈和记录、来电接听和记

录,信访举报件的登记等。

三是分类办理。根据信访举报反映的具体问题,按照规定进行办理;对属于本机关管辖范围的信访举报,移送本机关有关部门办理;对属于下级纪检监察机关管辖的信访举报,转交下级相关的纪检监察机关办理,其中重要的可向其发函交办,并责成其报告调查处理结果。对转交下级纪检监察机关的信访举报的办理情况,采取实地督办、电话督办、发函督办、汇报督办等方式进行督促检查。

四是回复反馈。信访举报办理终结后,承办的纪检监察机关按照有关规定向实名举报人反馈处理结果。

十一黄金周我国旅游需求将集中释放

据中国旅游研究院预测,国庆节黄金周旅游接待可超过4.3亿人次,旅游收入可达2200亿元

新华社北京9月22日电 (记者 钱春弦)据国家旅游局预测,随着高温酷热和洪涝灾害时有发生的夏季结束,金秋旅游旺季开始,国民旅游消费需求将在2013年国庆节黄金周集中释放。

国家旅游局局长邵琪伟22日在研究部署国庆期间旅游工作会议上说,入夏以来,全国大部分地区酷暑和洪涝灾害不断,暑期旅游需求相对受阻,其中一部分旅游消费需求将在国庆假期集中释放。

目前消费者对国庆节黄金周的关注度和旅游意愿均保持较高水平。有关用户流量调查显示,9月初网络用户和媒体对国庆旅游的关注度一周内分别上升198%和650%。据中国旅游研究院预测,国庆节黄金周旅游接待可超过4.3亿人次,较去年同期增长18%左右;旅游收入可达2200亿元人民币,比去年同期增长20%左右。旅游人数持续增长,交通、住宿、景区等方面供需矛盾可能更加突出。正式

施行《旅游法》在规范旅游市场秩序的同时,也将带来市场规则调整,可能出现新情况、新问题。有关部门要克服麻痹思想,周密部署,做好各项预案,确保假日旅游工作有条不紊开展。

邵琪伟说,随着国民出游规模扩大以及出游大众化、散客化趋势加速,我国旅游安全发展面临挑战,旅游安全形势依然严峻。截至8月底,国家旅游局接报各类旅游安全事故达109起,死亡105

人,同比分别增长148%和26%。9月中旬,在北京香山景区、西安一游乐场发生两起游客安全事故,死亡4人。此外,中国游客在境外被抢、溺水、遭遇交通事故等时有发生,遭遇各种突发事件导致大规模滞留风险依然存在。各地方各有关单位要牢固树立政治意识、大局意识、责任意识和服务意识,坚持为群众办实事,确保人民群众度过一个欢乐祥和的国庆节假期。